
       Biserici noi, biserici vechi 

        de Ionel Cadar - Atlanta, GA 

(continuare din numărul trecut)  
     
     În statul Georgia, tânăra comunitate românească creşte pe zi ce trece şi odată cu aceasta creşte şi 
numărul bisericilor noi. Astfel, în urmă cu câţiva ani, un grup de iniţiativă al Comunităţii Ortodoxe Române 
şi-a unit eforturile cumpărând o proprietate în orasul Lilburn, GA pe care ulterior au donat-o comunităţii 
nou formate, care la rândul lor au pus-o sub patronajul “Sfinţilor Impăraţi Constantin şi Elena”.  
    În semn de profoundă recunoştinţă faţă de acest grup de oameni minunaţi, dedicaţi idealului comunitar, 
permiteţi-mi să-i numesc şi totodată să-mi exprim convingerea că vor fi veşnic pomeniţi în rugăciunile 
acestei biserici: fam. Iosif Negrău, fam. Sava Sandu, domnul Ion Petre, doamna Georgeta Chiriţoiu şi 
fam. Dimitrovici Nae. Nu în ultimul rând vom aminti aici şi pe cucerniciile lor preoţii, care de-a lungul 
acestei perioade au trudit alături de enoriaşi pentru realizarea proiectului de construcţie ai noii biserici, 
care şi-au dorit să fie frumoasă, atat arhitectural cat şi spiritual, ca aceea pe care au lasat-o în cătunul, 
satul sau oraşul de unde am venit fiecare: Pr.Cătălin Mot, Pr.Teodor Regos, Pr.Gheorghe Libotean, Pr. 
Mihaiu Resiga. Toţi aceştia din binecuvântate motive, sunt astăzi slujitori ai lui Dumnezeu în alte parohii, 
aici rămânând spre definitivarea proiectului noii biserici, tânărul şi destoinicul Pr. Paroh Alin Ştefan 
Macarie.  
     Se pare ca şi aici pe pământ American, proverbul “omul sfinţeşte locul” are valabilitate. Şi să mă explic 
de ce. Comunitatea ortodoxă română de pe lângă Biserica Sf. Constantin şi Elena din Lilburn, GA este 
formată dintr-o populaţie venită din toate colţurile geografice ale României, ţinuturi ce au obiceiuri şi 
tradiţii diferite unele faţă de altele referitor la ţinerea unor sărbători: Crăciun, Paşte, Bobotează, Rusalii, 
Sânziene, etc. Meritul preotului Alin Ştefan Macarie este acela că respectă Sfânta Scriptură în ţinerea 
Liturghiilor cu aceste ocazii.  
     De-a lungul anilor, proprietatea bisericii din Lilburn a suferit modificări impuse de continua creştere a 
numărului de membri. Astfel de la cei câţiva zeci de membri fondatori, s-a ajuns astăzi la un număr de 
peste 200 de membri cotizanţi şi numărul este în continuă creştere. Din cauza acestui fapt, a devenit 
imperios necesară construirea unei noi biserici mai încăpatoare şi implicit lărgirea proprietăţii prin 
adăugarea unui lot mai mare de pământ, necesar noii construcţii. Astfel de la o casă parohială, aproape 
trei acri de pământ şi o capelă de rugăciune, biserica are astăzi un lot de aproape 18 acri, o gradiniţă 
dominicală, o sală socială şi un edificiu al noii biserici ce cuprinde sub acoperişul său peste 400 de 
credincioşi. Prima slujbă de Liturghie în noua biserică ortodoxă din Lilburn, GA, a fost oficiată în anul 
2007 cu ocazia marelui praznic de Inviere a Domnului Isus Hristos, cu care ocazie s-au adunat peste 
1000 de români pentru a mărturisi cu adevarat că Hristos a Inviat.  
     În noaptea Invierii, în jurul orei 12 când am ajuns în apropierea Bisericii, pe strada Dickens din Lilburn, 
abia se mai putea circula. Parcarea bisericii, deşi mare, a devenit neîncăpătoare, de aceea cei care au 
venit mai târziu au fost nevoiţi să-şi parcheze maşinile de-a lungul străzii Dickens. Nu mi-a venit să cred 
că voi vedea vreodată atâţia români adunaţi pentru a se ruga lui Dumnezeu într-o biserică din America.  
     A doua slujba de Liturghie, s-a oficiat în această nouă biserică pe data de 20 Mai 2007, mai repede cu 
o zi de sărbătoarea Sf. Constantin şi Elena, ocrotitorii acestui sfânt lăcaş. De această dată enoriaşii 
ortodocşi l-au avut în mijlocul lor pe PS Episcop Vicar Irineu.  
     În prezent creştinii ortodocşi români din Atlanta, GA se bucură de roadele muncii lor, de noua biserică, 
unde au asigurat minimul de confort pentru a se ruga şi a glorifica numele lui Dumnezeu. “Nu se poate 
spune că aici nu mai e nimic de făcut” spune preotul paroh Alin Macarie - “avem de rezolvat, de efectuat 
pictura interioară, montarea iconostasului ce va veni din România, marirea spaţiului de parcare, etc”.  
     Bisericii Ortodoxe Romane din Lilburn, Atlanta i-a revenit cinstea şi onoarea de a fi gazda celui de al 
75-lea Congres al Episcopiei Ortodoxe Române din America şi Canada, Congres ce s-a tinut la Detroit 
intre 28 iunie -1 iulie 2007.  
     Aici la noi, pe prispa bisericii, pe frumoasa terasă amenajată se desfăşoară activităţi culturale care 
dintotdeauna au fost leagănul culturii româneşti, cultură pe care noi încercăm să o menţinem vie şi 
nealterată şi aici la mii de km distanţă de ţară. Facem aici referire la Festivalul de Tradiţii Româneşti care 
a ajuns în acest an la a VIII-a ediţie. Festivalul este sugestiv intitulat “Mugur de Fluier”. Pe terasa amintită 
mai sus se dau mese obşteşti, mese de parastas şi alte activităţi cultural-religioase la care îşi dau 
concursul majoritatea membrilor Bisericii.  



 
     Numărul bisericilor creştine de tot felul construite în ultimii ani de către românii stabliţi în Statele Unite 
este mare. Mari sunt jertfele, sacrificiile şi darniciile acestora pentru a face posibilă construirea acestor 
lăcaşe de cult, ce-L mărturisesc pe Dumnezeu arătând încă o dată marea dragoste a enoriaşilor şi 
dorinţa lor de a-L avea pe Dumnezeu în viaţa lor de zi cu zi.  
     În Atlanta-Georgia creşterea numerică şi potenţială a comunităţii românesti este semnificativă în ultimii 
ani. Această tânără comunitate dedică mult efort şi bani pentru construcţia de noi biserici.  
     Comunitatea ortodoxă română din Georgia este împărţită teritorial şi administrativ în două biserici: 
Biserica Sf. Constantin şi Elena şi Biserica Sf. Maria. Aceasta din urmă s-a născut - cum spune preotul 
paroh Nicolae Clempus - în anul 2000 în casa unuia dintre creştinii ortodocşi din Atlanta, apoi prima 
Sfântă Liturghie cu mai multi enoriaşi români a avut loc în decembrie 2001 cu o duminică înainte de 
Praznicul Naşterii Domnului, de această dată într-o capelă grecească. Despre condiţiile de formare a 
nucleului acestei comunităţi româneşti, despre jertfele de slujire ale preotului Nicolae Clempus alături de 
enoriaşi voi scrie pe viitor un articol special, mai cu seamă ca aceştia au început să-şi construiască o 
biserică nouă în oraşul Dacula.  
 
(va urma)  
 


